
Militaria: 
(Siehe auch: Ansichtskarten) 
 
Anmerkung: 
Solange Kataloginhaber, Auktionsteilnehmer 
und Bieter sich nicht gegenteilig äußern, 
versichern sie, dass sie den Katalog und die 
darin abgebildeten und beschriebenen 
Gegenstände aus der Zeit des III. Reiches nur 
zu Zwecken der statutsbürgerlichen Aufklärung, 
der Abwehr verfassungswidriger und 
verfassungsfeindlicher Bestrebungen, der 
wissenschaftlichen und kunsthistorischen 
Forschung, der Aufklärung oder 
Berichterstattung über die Vorgänge des 
Zeitgeschehens oder der militärhistorischen 
und uniformkundlichen Forschung erwerben (§ 
86a StGB). Die Firma „Papierania GbR“, die 
Versteigerer und die  Einlieferer bieten diese 
Gegenstände nur unter diesen 
Voraussetzungen an. Mit der Abgabe von 
Geboten für Gegenständen, die mit dem 
Emblemen des Dritten Reiches versehen sind, 
verpflichtet sich der Bieter dazu, diese Dinge für 
historisch-wissenschaftliche Zwecke aus den 
oben genannten Gründen zu erwerben und sie 
in keiner Weise propagandistisch, insbesondere 
im Sinne des § 86a StGB zu benutzen. Aus 
diesem Grunde wird die Teilnahme an den 
Auktionen nur Personen gewährt, welche im 
Besitz unseres jeweiligen aktuellen 
Auktionskataloges sind, denen die vorgenannte 
Bedingungen bekannt sind und diese 
akzeptieren.  
 
Zeitraum 1933-1945 

 
Los 1200                                Ausruf: 15 € 
Mergentheim/Weikersheim, 1937: 
Berechtigungsschein für bevorzugte 
Arbeitsvermittlung 
Mit Lichtbild und zwei Stempeln. Bevorzugte 
Behandlung nach Militärdienst. Format: 
21x29,5. (E009) 

 
 

Los 1201                                Ausruf: 12 € 
N.S. Volkswohlfahrt - Vorläufige 
Ausweiskarte, Obergünzbug 1937 
Mit entsprechendem Stempel. Format: 15x10. 
(E015) 

 
 

Los 1202                                Ausruf: 30 € 
3 Ausweise von einer Person, Wien 
1. Wehrpass 1941; 2. Kennkarte1941; 3. 
Reisepass 1943 mit zahlreichen Stempeln. 
(E015) 

 
 

Los 1203                                 Ausruf: 14 € 
Privatbrief mit Hitlerfoto als Briefkopf, 
1934 
Handschriftlich in Sütterlinschrift. Fehlstelle 
links. Format: 16,5x22. (E015) 

 
 
Los 1204                                Ausruf: 18 € 
War ends _ 45th Division News, 
München 1945 

 
 

Extra-Blatt No. 31 für amerikanische Soldaten. 
Doppelseitig. Format: 26x40. (E015) 
 

Los 1205                                 Ausruf: 15 € 
Infoblatt: Adolf-Hitler-Spende der 
deutschen Wirtschaft, 1.6.1938 
Aufruf zur Beteiligung im sechsten 
Spendenjahr. Vierseitig. Knickfalten. Format: 
21x29,5. (E015) 

 
 

Los 1206                                 Ausruf: 15 € 
Flugblatt - Passierschein, 1944/45 
Der US-Truppen. Format: 12x19,5. (E015) 

 
 
Los 1207                                 Ausruf: 12 € 
Ausweiskarte Deutsche 
Studentenschaft 1941-44 
Mit Lichtbild für das Studium der 
Kulturwissenschaften in München. (E015) 

 
 

Los 1208                                Ausruf: 12 € 
Aufforderung zur Musterung, Stettin 
1944 
Doppelkarte. Gelaufen. (E015) 



 
 

Los 1209                                Ausruf: 12 € 
Flugblatt - Der Brückenkopf bricht 
zusammen; Russlandfeldzug 1943 
Rückseitig mit Karte vom Asowschen bzw. 
Schwarzen Meers. Format: 15x22,5. (E015) 

 
 

Los 1210                                Ausruf: 20 € 
Kriegsurlaubschein 1943 
Für eine Kämpferin an der Ostfront als freie  
Urlaubsreise auf kleinen Weihnachtsfahrschein. 
Ca. 20 Stempel u.a. Einheit; Grenzübertritt, 
Frontleitstelle. Im Anhang Schreiben zur 
Schwerarbeiterzulage sowie weichlich 2 Eier . 
Format: 21x15. (E015) 

 

 
 

Los 1211                                Ausruf: 10 € 
Werbung: Das Ehrenbuch des Führers, 
Berlin 1933 
Format: 21x29,5. (E015) 

 
 

Los 1212                                Ausruf: 10 € 
Werbung: Schaukarte des 
Großdeutschen Reichs, um 1940 
Vierseitig mit Beispielabbildungen. Format: 
21x29,5. (E015) 

 
 

Los 1213                                 Ausruf: 10 € 
Werbung: Die Beschützer der 
abendländischen Kultur, Hamburg 1938 
Format: 21x29,5. (E015) 

 
 

Los 1214                  Ausruf: 135 € 
Mein Kampf. Von Adolf Hitler. New York 
1939 
Amerikanische Ausgabe - In englischer 
Sprache.  Ungekürzte Ausgabe . Zwei Bände 
in einem Band. Über 990 Seiten. Mit 
Mitteleuropa-Karte statt Hitler-Portrait. 
Kunstleder, etwas verblichen. Sehr selten 
angeboten. Format: 14x21,5.  (E004)   

 
 
Los 1215                    Ausruf: 90 € 
Adolf Hitler: Mein Kampf. 53. Auflage, 
München 1933 
Volksausgabe. Zwei Bände in einem Band. 
Ungekürzte Ausgabe. Zentralverband der 
NSDAP. Verlag Franz Eher Nachfolger, 
G.m.b.H., München 2, NO. 53. Auflage. Blauer 
Einband mit altersbedingten Gebrauchsspuren. 
(E004)    

 
 

Los 1216                                Ausruf: 10 € 
Quartett Deutschland deine Gaue, ca. 
1940 
Klassisches Kartenspiel mit Ansichten der 
Sehenswürdigkeiten. (E003) 



 
 

Los 1217        Ausruf: 45 € 
Franz Eigener: Mein Skizzenbuch. Die 
Kleine W.J.-Reihe, 1941. 
Frankreichfeldzug 1940; Herausgeber: 
Propaganda-Kompanie einer Armee.  
Da dieses Buch im Jahre 1941 in Frankreich (in 
der Imprimerie E. Desfossés-Néogravure, 
Paris) gedruckt wurde, scheint sich bei fast 
allen Exemplaren ein Buchfehler 
eingeschlichen zu haben. Aufgedruckt ist meist: 
"Die kleine W.J.-Reihe", richtig: "Die kleine W.I.-
Reihe" der Frontzeitung Westfront-Illustrierte; - - 
- Mit einem Vorwort von Helmut Jahn; - - - 66 S. 
Original Pappband mit Deckel- + Rückentitel, 
mit zahlreichen teils farbigen Abbildungen nach 
Zeichnungen des Verfassers. Auf einem 
Vorsatzblatt handschriftlich Text (Schrift mit 
Bleistift, nur schwer lesbar) von Eigener, datiert 
29.11.1942. „dem Hauptmann Schlegel in 
dankbarer Erinnerung an die Tage in Charkow, 
wo ich nach überstandener Krankheit bei der I. 
Abt. so herzlich aufgenommen wurde mich so 
schön erholen konnte!“ Buchrücken mit kleinen 
Einrissen, Buchkanten bestoßen. Einband 
gering fleckig. Format: 14x19 cm. (E004) 

 
 

Los 1218                                 Ausruf: 20 € 
Adolf Hitler - Legende, Mythos, 
Wirklichkeit, München 1971/ 13.Auflage 
1993 
Von Werner Maser. Mit 100 Abbildungenj. 670 
Seiten, Leinenbindung, Schutzumschlag. 
Druckfrischer Zustand. Format: 16x23. (E006) 

 
 

Los 1219                            Ausruf: 18 € 
Joeph Goebbels - Die Zeit ohne 
Beispiel, Berlin 1941 
Reden und Aufsätze aus den Jahren 1939-41. 
595 Seiten, Leinenbindung. Wasserschaden, 
jedoch alle Seiten lose und lesbar. Format: 
17x23,5. (E006) 

 
 

Los 1220                                 Ausruf: 20 € 
Goebbels: Vom Kaiserhof zur 
Reichkanzlei - Widmung für 
Preisschießen UOffz., 1937/38 
Das Buch diente als Auszeichnung für den 
besten Schützen. 310 Seiten, Leinenbindung. 
Druckfrisch. Format: 15,5x22,5. (E006) 

 
 

Los 1221                                Ausruf: 16 € 
Kantor und König - eine Bach-Novelle, 
1937 
Von Gustav Christian Raffy. 100 Seiten, 
Leinenbindung. Serie: Junges Volk, Reihe 
Kameraden, Band 13. Mit Widmung des Autos. 
Format: 12x19. (E009) 

 
 

Los 1222                              Ausruf: 20 € 
Die Errichtung des Deutschen 
Führerreichs, Leipzig 1935 
Aus der Reihe: Geschichte unserer Zeit, Band 
8. Von  Karl Siegmar, Baron von Galera. Über 
400 Seiten, Hardcover mit Lederrücken. 
Goldprägung auf Cover und Rücken. Format: 
13x18,5. (E009) 

 
 

Los 1223                                 Ausruf: 18 € 
Schießvorschrift für Gewehr, leichtes 
Maschinengewehr und Pistole, Berlin 
1937 
160 Seiten Paperback mit vielen Abbildungen 
und umfangreichem Anhang. Ergänzt um zwei 
Nachträge von 1938 und 1939. Format: 
11,5x18,5. (E009) 

 
 
Los 1224                                 Ausruf: 12 € 
Sieg über Frankreich, Berlin 1940 
Hrsg.: Oberkommando der Wehrmacht. 180 
Seiten + viele Fotos. Leinenbindung mit 
Prägecover. Format: 16,5x24. (E009) 

 
 
Los 1225                                Ausruf: 22 € 
Bildpostkarten Spezial-Katalog: 
Nationalsozialismus 1933-45, 1973 

 



 
Abb. von über 600 Bildpostkarten, häufig in 
Farbe. Hardcover. Format: 15x21,5. (E015) 

 
Los 1226                                 Ausruf: 13 € 
Mädel im Dienst - BDM-Spor5t, 
Potsdam 1942 
Hrsg.: Reichsjugendführung. 288 Seiten, 
Hardcover, Leinenrücken. Viele Skizzen Ecken 
bestoßen; ansonsten guter Zustand. Format: 
12,5x19. (E015) 

 
 

Los 1227                                Ausruf: 15 € 
Kampf gegen die Sowjets, Berlin 1943 
Hrsg.: Oberkommando der Wehrmacht. 
Berichte vom Feldzug bis 1942. Über 250 
Seiten. Dazu 32 Seiten Fotos. Hardcover. 
Kanten leicht bestoßen.  Format: 16,5x24.  
(E015) 

 
 

Los 1228                                 Ausruf: 15 € 
Ewiges Deutschland - ein deutsches 
Hausbuch, 1939 
Hrsg.: Winterhilfswerk des Deutschen Volkes. 
350 SeitenLeinenbindung. Inhalt: heile Welt im 
Sinne der Autoren. Guter Zustand. Format: 
14,5x21. (E015) 

 
 

Los 1229                                Ausruf: 15 € 
Die deutschen Kriegsschiffe - Namen 
und Schicksale, Potsdam 1941 
Über 140 Seiten Paperback. Format: 14,5x21. 
(E015) 

 
 
Los 1230                                 Ausruf: 12 € 
Die Marneschlacht 1914 - eine deutsche 
Tragödie, Berlin 1934 
Von  Ernst Kabisch. Über 200 Seiten, 
Leinenbindung. 8 Bilder  und drei 
Kartenskizzen. Format:  14x20. (E019) 

 
 

Los 1231                                 Ausruf: 12 € 
Große Deutsche Kunstausstellung - 
Offizieller Katalog, München 1942 
82 Seiten Aussteller mit Lageplan; 68 Seiten 
Fotoabbildungen; 34 Seiten Werbung. 
Paperback, Rücken oben beschädigt. Format: 
15x21. (E019) 

 
 

Los 1232                                Ausruf: 10 € 
Lloydt Flottenbilder - Deutsche Marine, 
Bremen 1933 
Hrsg.:  Martin Brinkmann AG, Zigarettenfabrik. 
16 Serien zu je sechs Bildern. KomplettKleiner 
Brandfleck auf Cover. Kanten des Covers 
bestoßen. Format: 28,5x23. (E015) 

 
 

Los 1233                                Ausruf: 15 € 
Raubstaat England, Hamburg-
Bahrenfeld, 1934 
Hrsg.: Cigaretten-Bilderdienst. Komplett. 
Zustand: benutzt. Format: 23,5x31. (E015) 

 
 

Los 1234                                Ausruf: 20 € 
Adolf Hitler - Bilder aus dem Leben des 
Führers, Hamburg-Bahrenfeld, 1934 
Hrsg.: Cigaretten-Bilderdienst. Komplett. 
Aufwändige Gestaltung, Leinenbindung mit 
Goldprägecover. Format: 24x31,5. (E015) 

 
 

Los 1235                                 Ausruf: 50 € 
Bücher-LOT: Adolf Hitler und Drittes 
Reich 
Hitlers Briefe und Notizen (Werner Maser); Der 
Sturm auf die Republik/Frühgeschichte NSDAP 
(Werner Maser); Hitlers Wien (Brigitte 
Hamann); Hitlers Helfer (Guido Knopp); Der 
Wortbruch Hitler-Stalin (Werner Maser); 
Deutschlands Außenpolitik 1933-1940 (Frhr. v. 
Freytagh-Loringhoven); Nürnberg - das Tribunal 
(Werner Maser); Fertig zum Untergang - der 
3.9.1939 ( Adrian Ball); Der SS-Staat (Eugen 
Kogon); Adolf Hitler - Mein Kampf (Werner 
Maser). Weitgehend druckfrisch. (E006) 



 
 

Zeitraum nach 1945 

 
Los 1236                                Ausruf: 12 € 
Railway Travel Permit, München 
18.10.1945 
Für Wilhelm Schramm für die Fahrt von Pasing 
nach München. Fahrtstempel rückseitig. 
Format: 14,5x10. (E015) 

 
 

Los 1237                                 Ausruf: 25 € 
Schweiz 1944/45: Bezugsscheine für 
Textilien und Schuhe 
10 komplette Bögen mit insgesamt 380 
Bezugsscheinen. (E015) 

 
 

Los 1238                                Ausruf: 15 € 
J. Stalin: Über den großen 
Vaterländischen Krieg der Sowjetunion, 
Moskau 1946 
235 Seiten Paperback. Texte aus 
unterschiedlichen Reden. Format: 13x20. 
(E015) 

 
 

Plakate: 
 

Los 1239                                Ausruf: 12 € 
Sobernheim, 1952: Turn-Gau Nahe - 
Gauvolksturnfest 
Auf dem Sportplatz im Staaren. Kncikfalten. 
Format: 43x65. (E009) 

 
 

Los 1240                                Ausruf: 25 € 
Poster zur Erinnerung an die Eröffnung 
der Fluglinie Amsterdam-Batavia 
(Indonesien) 1933 
Erstflug von vier Technikern in vier Tagen mit 
einer KLM-Maschine "Pelikaan", einer Fokker F, 
XVIII.  Abb. der vier Personen, der Flugstrecke 
sowie der beiden Flughäfen. Knickfalte. Format: 
40x39. (E009) 

 
 

Los 1241                               Ausruf: 14 € 
CDU-Wahlplakat: Wachsam bleiben ! 
Format: A3. (E015) 
(siehe auch Los 71) 

 
 

Los 1242                                Ausruf: 14 € 
CDU-Wahlplakat: Es geht ums Ganze 
Format: DIN A3. (E015) 

 
 

Los 1243                                Ausruf: 13 € 
Wähle mit Ausdauer wieder unseren 
Konrad Adenauer, 1950er 
DIN A4. (E015) 

 
 



Los 1244                                Ausruf: 13 € 
Hilf durch Ausdauer unserem 
Adenauer, 1950er 
DIN A4. (E015) 

 
 

Los 1245                               Ausruf: 18 € 
Filmplakat - Susi & Strolch, 1955 
Walt Disney-Produktion. Format: A1. (E015) 

 
 

Los 1246                                Ausruf: 16 € 
Filmplakat - Police Academy V, 1988 
Format: A0. (E015) 

 

Los 1247                             Ausruf: 16 € 
Filmplakat - Amarcorf, 1973 
Regie: Federici Fellini. Format: A1. (E015) 

 
 

Los 1248                                Ausruf: 20 € 
Filmplakat - Krieg im Weltenraum, 1953 
Gebrauchsspuren. Format: A1. (E015) 

 
 

Los 1249                                Ausruf: 25 € 
Filmplakat - 2001-Odysee im Weltraum, 
1968 
Übergröße: 2x A0. (E015) 

 

 
 

 

Los 1250                                Ausruf: 13 € 
Filmplakat - James Bond: Sag niemals 
nie, 1983 
Plakat für den Schaukasten: A3. (E015) 

 
 

Los 1251                               Ausruf: 16 € 
Filmplakat - Mad Max II, 1981 
Format: A1. (E015) 

 
 

Los 1252                                Ausruf: 16 € 
Filmplakat - Der kleine Horrorladen, 
1986 
Format: A1. (E015) 

 
 

 



Los 1253                                 Ausruf: 16 € 
Filmplakat - Brennpunkt LA, 1989 
Mit Mel Gibson. Format: A1. (E015) 

 
 

Los 1254                               Ausruf: 16 € 
Filmplakat - Zwei bärenstarke Typen, 
1983 
Mit Bud Spencer und Terence Hill. Format: A1. 
(E015) 

 
 

Los 1255                                Ausruf: 18 € 
Filmplakat - Alien, 1979 
Format: A0. (E015) 

 
 
Los 1256                             Ausruf: 20 € 
Filmplakat - Easy Rider, 1969 
Kultfilm mit Peter Fonda und Dennis Hopper. 
Format: A1. (E015) 

 
 

Los 1257                                Ausruf: 50 € 
Plakate zur Verkehrssicherheit in den 
USA, um 1920 - 25 Reprints, 1991/92 
Die zunehmende Motorisierung und die vielen 
unbeschrankten Bahnübergänge waren in den 
20er eine große Gefahrenquelle in den USA. 
Kompletter Satz. Formate: 21x29 bzw. 29x21. 
(E017) 

 

 
 

Sachbücher / 
Wirtschaftsliteratur: 
 
Los 1258                                Ausruf: 21 € 
Der Grenzraum Aachen-Eifel, 
Greifswald 1934 
Politisch geprägtes Landschaftbild mit vielen 
Karten und Skizzen. 72 Seiten, Paperback. 
Format: 13x19. (E003) 

 

Los 1259                                 Ausruf: 18 € 
Die Aachener Tuchindustrie während 
der französischen Herrschaft (1794-
1814), Raeren 1922 
Dissertation zur Erlangung der Doktorwürde. 93 
Seiten Paperback. Bibl.-Ex. Format: 14,5x21,5. 
(E003) 

 
 

Los 1260                                 Ausruf: 10 € 
Geschichte des Vereins deutscher 
Nadelfabrikanten und seiner 
Preisverbände, Aachen 1965 
94 Seiten, Paperback. Bibl.-Ex. Format: 17x23. 
(E003) 

 
 

Los 1261                                Ausruf: 15 € 
Die Abtretung des Gebietes Eupen-
Malmedy an Belgien im Jahre 1920, 
Bonn 1966 
in: Rheinisches Archiv; Heinz Doepgen. Über 
260 Seiten Paperback. Druckfrisch. Detaillierte 
Darstellung der Ereignisse nach dem Ersten 
Weltkrieg; umfangreiche Literaturliste. Format: 
15x23. (E003) 

 
 



Los 1262                                Ausruf: 20 € 
Geschichte des Aachener Stein-
kohlenbergbaus, Essen 1968 
Von Friedrich Schunder. Standardwerk. Über 
400 Seiten, etliche Abbildungen und Fotos. 
Leinenbindung, Cover und Rücken in 
Goldprägedruck. Druckfrisch. Ex-Libris. Format: 
18x24. (E014) 

 
 

Los 1263                               Ausruf: 20 € 
Chronik der Stadt Düren - 3. Teil: die 
soziale Geschichte, Düren 1908 
Von  Wilhelm Brüll. 130 Seiten Paperback. 
Jugendstilcover. Zustand gebraucht. Format: 
15x24. (E012) 

 
 

Los 1264                                Ausruf: 15 € 
Eifelgut - Heft 7, Eifelburgen - Nordeifel, 
Düren 1931 
36 Seiten geheftet. Zahlreiche Abb. und Fotos. 
Format: 14x22. (E012) 

 

Los 1265                                Ausruf: 20 € 
Imgenbroich - wie es war und wie es 
ist, Aachen 1930 
Von Balthasar Hürtgen. Über 300 Seiten 
Paperback. 43 ganzseitige Tafeln. Zustand 
gebraucht, Cover angeschmutzt; Ecken 
bestoßen. Format: 15x23. (E012) 

 
 

Los 1266                                 Ausruf: 20 € 
Für Rhein und Ruhr - Skizzen von Carl 
Pregizer, Aachen 1923 
Kleine Landschaftsskizzen und zahlreiche 
Portraits der "scheren Jungen auf der Moulens-
Höhe". Meist ca. 8x10. Rund 70 Abbildungen. 
Paperback. Format: 22x28. (E014) 

 

 
 

Los 1267                               Ausruf: 25 € 
Raumordnung Landesplanungsge-
setzgebung in NRW, 1951 
Hoch interessantes Werk mit den Planung der 
Landesregierung drei Jahre nach deren 
Konstitution - und dies betrachtet 79 Jahre 
danach. 54 ganzseitige, farbige, teils 
ausklappbare Karten und 52 Abbildungen. Sehr 
guter Zustand - Bib.-Ex. Leinenbindung. 
Format: 27,5x30. (E014) 

 
 

Los 1268                                Ausruf: 25 € 
Historische Bahnhofs-Bauten I, Berlin 
1991 
Sachsen, Preussen, Mecklenburg und 
Thüringen. Motor-Buch Verlag. Von Manfred 
Berger. Über 250 Seiten mit umfangreichem 
Bild- und Kartenmaterial. Schutzumschlag. 
Format: 24,5x27,5. (E003) 

 
 

Los 1269                                 Ausruf: 13 € 
Die Entstehung der Eisenbahn in 
England, Gelnhausen 1997 
Von Udo Hielscher: 60 Seiten Paperback mit 
vielen, meist farbigen Abbildungen. Druckfrisch. 
Format: 21x29,5. (E003) 

 
 

Los 1270                                Ausruf: 25 € 
Geschichte und Geographie der 
Deutschen Eisenbahnen, Berlin 1984 
Hardcover. Gebundene Ausgabe, SEHR 
GUTES EXEMPLAR---Faksimile der 
vierbändigen Ausgabe von 1891 erschienen in 
der Wilhelm Baensch Verlagshandlung. Hier in 
zwei Bände verteilt. Kunstledereinband, mit 
Schutzumschlag, Format: 24,5 x 17,5. (E003) 



 
 
Los 1271                                 Ausruf: 16 € 
Die Eroberung Australiens - 
Briefwechsel zwischen August 
Petermann und Ferdinand von Mueller 
1861-78, Gotha 1991 
160 Seiten, Hardcover der beiden Entdecker. 
Viele Abbildungen. Druckfrisch. Format: 
17x23,5. (E003) 

 
 
Los 1272       Ausruf: 15 €    
Gezähmte Wildnis, Dr. Wolfgang Ullrich 
Dr. Wolfgang Ullrich, Direktor des Zoologischen 
Gartens Dresden. Herausgegeben durch den 
Zoologischen Garten Dresden, 1958. (Mit 
Widmung und Originalunterschrift von Prof. Dr. 
Ullrich 1.8.61). 96 S. mit sw. Aufnahmen- 
Auszug aus dem Inhalt: Zoologische Gärten 
und ihre Geschichte; zahme und wilde Zootiere; 
Tierliebe allein tuts nicht u.v.m. Einband 
minimal fleckig, Buchkanten etwas bestoßen. 
Format: 15x21 cm. (E004) 

 
 

 

Los 1273          Ausruf: 25 € 
Wagenpark der Kölner Straßen- und 
Vorortbahnen 1901-1990, von Axel 
Reuther  
Geschichte, Technik, Statistik. 499 Seiten, mit 
einer Vielzahl von technischen Daten der 
jeweiligen Bahnen sowie sw. Abbildungen. 
Herausgeber: Straßenbahn- und U-Bahn-
Freunde Köln e.V. 1. Auflage, 1991.  
Paperback. Namensstempel des damaligen 
Besitzers auf der ersten Seite. Vorderer 
Buchdeckel des Kartoneinbands mit leichter 
Knickspur, ansonsten innen und außen 
schönes Exemplar. Format: 21x29,5. (E004) 

 
 

Los 1274                                Ausruf: 25 € 
Pfalz und Wein, Neustadt a.d. Haardt 
1928 
Beschreibung des pfälz. Rebgeländes, seiner 
Geschichte und Entwicklung, der einzelnen 
Weinbauorte u. Gemarkungen Von  J. Berlet. 
Zahlreiche Abbildungen. Alphabetische Listung 
der Weinbaugemeinden mit zahlreicher 
Werbung. 400 Seiten, Hardcover mit 
Lederrücken. Widmung. Ecken bestoßen, 
ansonsten gute Erhaltung. Ein tolles 
Nachschlagewerk. Format: 17,5x25,5. (E009) 

 
 
Los 1275                              Ausruf: 60 € 
Der Ehrenspiegel deutscher Schützen, 
Leipzig/Nürnberg 1928 

 
 

"Sicheres Aug, sichere Hand und ein Herz fürs 
Vaterland". Hrsg.: Hans Hermann. Mit einer 
Textgravur, 81 Abbildungen und sechs farbigen 
Kunstbeilagen. 415 Seiten, Leinenbindung und 
farbigem Prägecover und -rücken. Tadelloser 
Zustand. Format: 24x31,5x5,5. (E012) 
 

Los 1276                                 Ausruf: 20 € 
Copper Industries, 1833-1983, 
Athens/Ohio, London 1983 
Von  David Neal Keller. Über 370 Seiten mit 
vielen Abbildungen und Fotos. 
Kunstlederbindung, Schutzumschlag. In 
englischer Sprache. Format: 16x23. (E003) 

 
 

Los 1277                                 Ausruf: 16 € 
Die hl. Patrone der Kirchen und 
Kapellen des ehemaligen Dekanates 
und Kreises Erkelenz, Erkelenz 1931 
Von Msgr. Herm. Jos. Kamp. 220 Seiten 
Paperback. Frontispiz Foto des Autors.  
Gebraucht. Format: 15x22,5. (E012) 

 
 

Los 1278                                Ausruf: 35 € 
M. Platen: Die Neue Heilmethode - 
Lehrbuch in drei Bänden 
23. Auflage, 1900 (1896). Für naturgemäße 
Lebensweise, der Gesundheitspflege und der 
ärmellosen Heilweise. U.a. Band 1 mit 432 
Abbildungen im Text, 13 Chromotafeln und 7 
zerlegbaren anatomischen Modellen. Über 850 
Seiten. Zustand: genutzt, aber 
zufriedenstellend. Dekoratives Prägecover und 
Prägerücken. Formate: 16x23x4. (E014) 

 



 
 

Los 1279                                Ausruf: 22 € 
Drei sächsische Kathedralen - 
Merseburg/Naumburg/Meißen, Dresden 
1976 
"In Memoriam Johannes Jahn - 1893-1976". 
Über 400 Seiten, Leinenbindung mit 
Prägecover und -rücken. Viele ganzseitige 
Fotos. Schutzumschlag, Schuber. Format. 
24,5x31. (E014) 

 
 
Los 1280                                Ausruf: 14 € 
Afrikanische Köpfe, Berlin/Wien 1915 
270 Seiten Hardcover. Von Carl Peters. 
Genannt werden u.a. Paul Krüger, Cecil 
Rhodes, König Leopold II oder Emil Pascha. 
Format: 11x17. (E019) 

 
 

Los 1281                                Ausruf: 18 € 
Deutsche Arbeit - Bilder vom 
Wiederaufstieg Deutschlands, Berlin 
1930 
110 Seiten Bilder; im Anschluss ausführliche 
Erläuterungen zu den einzelnen Aufnahmen. 
Format>: 22,5x28. (E015) 

 
 

Los 1282                                Ausruf: 12 € 
Kochbuch für Haushaltschülerinnen, 
Sießen bei Saulgau 1928 
340 Seiten, Leinenbindung. Sehr guter 
Zustand. Format: 14,5x21,5. (E015) 

 
 

Los 1283                                Ausruf: 12 € 
Der 17. Juni - Der Tag der 
Volkserhebung, 1953 
100 Seiten Paperback mit vielen Dokumenten. 
Format: 14x21. (E012) 

 
 
Los 1284                                Ausruf: 12 € 
How to be a Jewish President, New 
York,1966 
48 Seiten Fotobuch. Geheftet. Format: 17,5x17. 
(E015) 

 
 

Los 1285                                 Ausruf: 12 € 
Gebirgskurhaus Pension Moritz, 
Obersalzberg/Berchtesgaden, um 1925 
Kleine Informationsschrift über die Gründerin 
Judith Platter. Hardcover. Mit drei Fotos und 
Stempel des Hauses. Format: 11,5x16. (E017) 

 
 

Los 1286                                Ausruf: 12 € 
Ritterburgen u. Schlösser über der 
Saale, Halle 1928 
Von  Fritz Franke. Ein Buch von sächsisch-
thüringischer Vergangenheit. 216 Seiten 
Leinenbindung. Etliche Fotos. Format: 13x19. 
(E019) 

 
 

Los 1287                                Ausruf: 12 € 
Die Lauenburg im Ostharz, Querfurt 
1940 
In Forschungen zur Denkmalpflege in der 
Provinz Sachsen. 62 Seiten und 38 teils 
klappbare Tafeln. Paprback. Format: 17,5x25. 
(E019) 

 
 

 
 



Los 1288                                 Ausruf: 14 € 
Gedenkschrift zum sechshundert-
jährigen Jubiläum der Stadterhebung 
Mergentheims, Mergentheim 1940 
1340 durch Kaiser Ludwig den Bayer 
gegründet. 56 Seiten broschürt mit übergroßem 
Cover. Druckfrisch. Format: 15x21. (E009) 

 
 
Los 1289                                Ausruf: 13 € 
Singen und der Hegau 1930, Karlsruhe 
1930 
Reihe Badische Heimat, 17. Jg. Jahresheft. 174 
Seiten Paperback. Diverse Beiträge, viele Fotos 
und Abbildungen, Werbung. Format: 18,5x25. 
(E019) 

 
 

Los 1290                                 Ausruf: 10 € 
Der unbekannte Hegau, Bühl 1936 
Von Kudwig Finckh. 62 Seiten, zahlreiche 
Fotos, Klappkarte im Anhang. Paperback. 
Format: 14,5x20,5. (E019) 

 
 

Los 1291                               Ausruf: 16 € 
Geschichte vom Hohentwiel, Singen, 
ca. 1915 
64 Seiten Paperback; ein Führer. 35 
Illustrationen. Zehn Seiten Werbung im 
Anhang. Format. 14x21,5. (E019) 

 
 

Los 1292                                Ausruf: 10 € 
650 Jahre Pockau, Chronik 1957 
76 Seiten mit 40 Abbildungen und Fotos. 
Paperback. Format: 15x21. (E019) 

 
 

Los 1293                               Ausruf: 10 € 
750 Jahrfeier in Ponitz, 1954 
40 Seiten geheftet mit zahlreichen Fotos. 
Format: 15x21. (E019) 

 
 
Los 1294                                Ausruf: 15 € 
Unser Scherbach - der lieben Heimat 
gewidmet, 1938 
200 Seiten Paperback mit vielen Skizzen. Ein 
Luftbild. Format: 15x20,5. (E019) 

 

Los 1295                                 Ausruf: 12 € 
Im Schmiedefeuer der Jahrhunderte - 
Bilder aus der Ostmark, Salzburg 1939 
Von  Erich Zschocher. Über 270 Seiten, 
Leinenbindung mit Schutzumschlag. 26 Bilder 
von Albert Erbert. Format: 13x19,5. (E019) 

 
 

Los 1296                                Ausruf: 10 € 
Wansener Heimatbuch - Festschrift zur 
700-Jahr-Feier, 1952 
96 Seiten, zahlreiche Fotos, Klappkarte im 
Anhang. Paperback. Format: 15x21. (E019) 

 
 
Los 1297                                 Ausruf: 14 € 
Calw - Geschichte und Geschichten 
aus 900 Jahren, Calw 1952 
240 Seiten + acht Seiten Dokumente im 
Anhang. Hardcover mit dekorativem Cover. Von  
Reinwald Rieg. Gute Erhaltung. Format: 
14,5x21. (E009) 

 



Los 1298                             Ausruf: 12 € 
Geschichte der Stadt Duisburg, 1927 
Von  Heinrich Averdunk. 500 Seiten, 
Leinenbindung. Zahlreiche Abbildungen und 
Bilder; Faltkarte im Anhang. Einband etwas 
verfärbt. Format: 16x23. (E019) 

 
 

Los 1299                                Ausruf: 14 € 
Essen in Geschichte und Sage nebst 
Anhang: Essen im Ruhrkampf, Essen 
1930 
Von H. Dicke  und W. Lenz - im Selbstverlag. 
225 Seiten Paperback. Zahlreiche Abbildungen 
und Fotos. Werbung. Abgerundete Ecken. 
Format: 14,5x22,5. (E019) 

 

 


